

LIAONING DAILY

北国网网址: http://www.lnd.com.cn

2024年3月

6 甲辰年正月廿六 今日16版



扫描二维码

以新质生产力为高质量发展注入强大动力

-习近平总书记参加江苏代表团 审议时的重要讲话指引方向、指导实践

习近平总书记5日下午参加 十四届全国人大二次会议江苏代 表团审议时强调,因地制宜发展新 质生产力。出席全国两会的代表 委员和会外干部群众深入学习领 会总书记重要讲话精神,表示要牢 记高质量发展是新时代的硬道理, 把握好发展新质生产力的精髓要

义,在以中国式现代化全面推进强 国建设、民族复兴伟业的新征程上 再建新功。

发展新质生产力是推动高质量 发展的内在要求和重要着力点。

"'发展新质生产力不是忽视、 放弃传统产业'。习近平总书记深 刻阐明了传统产业转型升级的方

向,是对发展实体经济的重要指 导。"河钢集团党委副书记、总经理 王兰玉代表说,河钢集团将抢抓机 遇,坚持以技术创新推动产业创新, 不断提升产品竞争力,赋予钢铁材 料新的价值内涵,加快推进高质量

(下转第三版)

十四届全国人大二次会议在京开幕

习近平王沪宁蔡奇丁薛祥李希韩正等在主席台就座 李强作政府工作报告 赵乐际主持大会

听取关于国务院组织法修订草案的说明等



3月5日,第十四届全国人民代表大会第二次会议在北京人民大会堂开幕。党和国家领导人习近平、李强 王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等出席大会。 新华社记者 李学仁 摄



国务院总理李强作政府工作报告 新华社记者 姚大伟 摄



赵乐际主持开幕会 新华社记者 谢环驰 摄

新华社北京3月5日电 第十四届全国 人民代表大会第二次会议5日上午在北京人 民大会堂开幕。近3000名全国人大代表肩负 人民重托出席大会,履行宪法和法律赋予的

人民大会堂大礼堂气氛隆重热烈,主席台 帷幕正中的国徽在鲜艳的红旗映衬下熠熠生辉。 大会主席团常务主席、执行主席赵乐际

主持大会。大会主席团常务主席、执行主席

李鸿忠、王东明、肖捷、郑建邦、丁仲礼、郝明金、

蔡达峰、何维、武维华、铁凝、彭清华、张庆伟、 洛桑江村、雪克来提·扎克尔、刘奇在主席台 执行主席席就座。

习近平、李强、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、 李希、韩正和大会主席团成员在主席台就座。 十四届全国人大二次会议应出席代表 2956人。5日上午的会议,出席2872人,缺席

84人,出席人数符合法定人数。 上午9时,赵乐际宣布:中华人民共和国 第十四届全国人民代表大会第二次会议开 幕。会场全体起立,高唱国歌。

根据会议议程,国务院总理李强代表国务 院向大会作政府工作报告。报告共分三个部分: 一、2023年工作回顾;二、2024年经济社会发展 总体要求和政策取向;三、2024年政府工作任务。

李强在报告中指出,过去一年,是全面贯 彻党的二十大精神的开局之年,是本届政府 依法履职的第一年。面对异常复杂的国际环 平同志为核心的党中央团结带领全国各族人

民,顶住外部压力、克服内部困难,付出艰辛 努力,新冠疫情防控实现平稳转段、取得重大 决定性胜利,全年经济社会发展主要目标任 务圆满完成,高质量发展扎实推进,社会大局 保持稳定,全面建设社会主义现代化国家迈 出坚实步伐。

李强在报告中指出,一年来,我们深入学 习贯彻党的二十大和二十届二中全会精神, 按照党中央决策部署,主要做了以下工作: 是加大宏观调控力度,推动经济运行持续好 转;二是依靠创新引领产业升级,增强城乡区 域发展新动能;三是深化改革扩大开放,持续 改善营商环境;四是强化生态环境保护治理, 加快发展方式绿色转型;五是着力抓好民生 保障,推进社会事业发展;六是全面加强政府 建设,大力提升治理效能。

李强在报告中指出,在肯定成绩的同时, 我们也清醒看到面临的困难和挑战。我们一 辜负人民期待和重托。 (下转第二版)

习近平在参加江苏代表团审议时强调 因地制宜发展新质生产力



新华社北京3月5日电 中共中央总书 记、国家主席、中央军委主席习近平5日下午 在参加他所在的十四届全国人大二次会议江 苏代表团审议时强调,要牢牢把握高质量发 展这个首要任务,因地制宜发展新质生产 力。面对新一轮科技革命和产业变革,我们 必须抢抓机遇,加大创新力度,培育壮大新兴 产业,超前布局建设未来产业,完善现代化产 业体系。发展新质生产力不是忽视、放弃传 统产业,要防止一哄而上、泡沫化,也不要搞 一种模式。各地要坚持从实际出发,先立后 破、因地制宜、分类指导,根据本地的资源禀

赋、产业基础、科研条件等,有选择地推动新

产业、新模式、新动能发展,用新技术改造提 升传统产业,积极促进产业高端化、智能化、

江苏代表团审议热烈,气氛活跃。崔铁军、 高纪凡、宋燕、吴惠芳、吴新明、孙景南等6位 代表分别就实现高水平科技自立自强、推动 中国光伏行业高质量发展、加强文化遗产保 护传承、建设共同富裕的幸福村、服务长三角 一体化发展、弘扬工匠精神等问题发言。 习近平不时插话,同大家交流。

在认真听取大家发言后,习近平作了发 言。他首先表示赞成政府工作报告,充分肯 定江苏经济社会发展取得的新进展新成效, 希望江苏坚定信心、鼓足干劲、勇挑大梁,为

全国大局作出更大贡献。 习近平强调,江苏发展新质生产力具备 良好的条件和能力。要突出构建以先进制造 业为骨干的现代化产业体系这个重点,以科 技创新为引领,统筹推进传统产业升级、新兴 产业壮大、未来产业培育,加强科技创新和产 业创新深度融合,巩固传统产业领先地位,加 快打造具有国际竞争力的战略性新兴产业集 群,使江苏成为发展新质生产力的重要阵地。

习近平指出,要谋划进一步全面深化改 革重大举措,为推动高质量发展、推进中国式 现代化持续注入强劲动力。(下转第二版)

迈出关键一年的坚实步伐

十四届全国人大二次会议开幕侧记



丁薛祥在参加辽宁代表团审议时强调 推动高质量发展取得实实征



3月5日,中共中央政治局常委、国务院副总理丁薛祥来到他所在的辽宁代表团,同代表们 一起审议政府工作报告。 新华社记者 丁海涛 摄

新华社北京3月5日电 中共中央政 治局常委、国务院副总理丁薛祥5日下午来 到他所在的辽宁代表团,同代表们一起审议 政府工作报告。唐立新、张进、张德斌等代 表先后发言。

在听取代表发言后,丁薛祥说,李强总 理所作的政府工作报告,以习近平新时代中 国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的 二十大和二十届二中全会精神,贯彻落实中 央经济工作会议部署,是一篇高举旗帜、求

真务实、凝心聚力的好报告,我完全赞成。 丁薛祥表示,过去一年,在以习近平同

志为核心的党中央坚强领导下,经过全国上 下共同努力,我国发展成就非凡、可圈可点, 新征程迈出坚实步伐,续写了新的时代篇 章。成绩来之不易,根本在于习近平总书记 领航掌舵,在于习近平新时代中国特色社会 主义思想科学指引。要深刻领悟"两个确 立"的决定性意义,增强"四个意识"、坚定"四 个自信"、做到"两个维护"。 (下转第二版)